



中共洛阳市委机关报

2015年10月12日 星期一 农历乙未年八月三十

晴天间多云 9℃~25℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15140期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。 —1948年4月9日 本报创刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

大力发展养老服务业 织密基本民生安全网

李立国率国务院督查组来洛督查指导工作 陈雪枫、李亚、鲍常勇等参加相关活动

本报讯(记者 白云飞)10日至11日,民政部副部长李立国率国务院督查组来洛,就养老服务业发展政策落实和社会救助工作开展情况进行深入调查研究。

督查组由民政部社会救助司司长刘喜堂、办公厅副主任李保俊、社会福利和慈善事业促进司副司长甄炳亮等。

副省长李亚、省政府副秘书长赵宏宇、省民政厅厅长冯昕等一同来洛。

市领导陈雪枫、鲍常勇、杨廷俊、王敬林等参加相关活动。

督查组深入农村幸福院、基层民政所、城市社区服务中心、老年公寓、社会福利中心等,详细了解我市养老服务业发展和社会救助工作开展情况,并召开座谈会,与民政部门、部分养老机构、老人代表交流座谈,听取基层意见和建议。

在汝阳县三屯镇东堡村幸福院、城关镇敬老院,李立国与老人们亲切攀

谈,嘘寒问暖。得知他们吃得饱、穿得暖,生活幸福、心情愉悦,他嘱咐工作人员,要真情服务、精心照料,保障好入住老人的衣食起居。他要求各有关部门加大支持力度,帮助幸福院和养老院经营好、运行好,让老人们安度晚年。

洛阳市居家养老服务中心依托“互联网+”打造的智慧养老服务平台,登记在网老人71万名,每年对接照护服务、代购配送、远程医疗、老年金融等需求有上百万次。李立国饶有兴致地询问智慧养老服务方式、服务对象和服务效果,鼓励有关部门完善信息平台,优化运营模式,为老人提供更加便捷、智能的服务。

孟津县社会福利中心和康怡老年公寓均是通过政府引导、吸引社会资本参与建设和运营的综合性养老机构。李立国指出,各地要落实优惠政策,调动更多社会力量参与养老服务事业发展。

在调研中,督查组对我市养老服务

业发展和社会救助工作给予充分肯定。李立国强调,加快发展养老服务业、完善社会救助体系,是保障和改善民生的重大工程。洛阳要认真研究国家关于加快发展养老服务业的有关政策,因地制宜,创新机制,构建完善符合地区实际的政策体系;要统筹协调,突出重点,着力构建以居家为基础、社区为依托、机构为支撑,设施齐备、功能完善、布局合理的养老服务体系;要加强政策支持引导,让社会力量成为养老服务供给主体,满足养老服务多样化、多层次需求;要按照建机制、补短板、兜底线的要求,持续健全社会救助体系,完善重大疾病医疗救助政策,开展好栾川县全国“救急难”综合试点工作,建立健全基层“一门受理、协同办理”机制和低收入居民家庭经济状况核对机制,全面覆盖、精准发力,切实织密织牢基本民生安全网,保障好群众基本生活。

据统计,截至去年年底,我市60周

岁以上老年人约103万名,占常住人口的15.5%,老年人口呈现出高龄化和空巢化趋势。近年,我市出台了一系列促进养老服务业发展的扶持政策,社会投资热情高涨,产业发展初见成效,智慧养老、医养结合、养老产业等领域工作成效明显。在社会救助方面,我市深入贯彻落实《社会救助暂行办法》,救助保障面不断扩大,目前全市共有城市低保对象7.4万人、农村低保对象23.4万人、五保供养对象近2.2万人;建立了以基本医保为基础、以商业保险为补充,以大病群体为重点的医疗救助体系,有效缓解了困难群众看不起病和因病致贫、返贫的问题;进一步完善临时救助制度,切实解决困难群众突发性、临时性生活困难,2014年至今,共救助困难群众约1.6万人次;在全省率先开展“一门受理、协同办理”工作,所有乡镇和办事处均设立了社会救助窗口,累计受理、转办群众救助事项4000余件。



本报讯(记者 李三旺 见习记者 李梦龙)扎紧制度笼子,是赢得反腐败攻坚战、持久战最终胜利的根本保障。记者昨日从市纪委获悉,《洛阳市完善县级以上机关反腐倡廉制度实施方案》(以下简称《方案》)近日下发,要求县级以上机关健全完善21项反腐倡廉制度。

县级以上机关须健全完善3大类21项制度

市纪委相关负责人介绍,《方案》的实施范围包括全市县级以上(含县级)党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体和事业单位,以及上述机关、单位的直属部门(单位)。

完善县级以上机关反腐倡廉制度主要包括职权行使监督制度、主体责任制度和监督责任制度等3个大类,具体细化为落实巡察制度、建立健全权力清单的权力公开制度、完善落实主体责任清单制度、完善落实轮岗交流制度、健全监督责任清单(负责清单)制度、建立健全一案双查制度等21项制度。

重大决策实施终身责任追究和倒查机制

记者注意到,职权行使监督制度主要包括落实巡察制度、建立健全权力清单和权力公开制度、健全完善重大决策制度等7项制度。

(下转02版)

我市进一步规范权力运行,促进「两个责任」落实 县级以上机关须完善21项反腐倡廉制度

深入贯彻落实李克强总理重要讲话和指示精神

七二五所:“一所两制”以“创”领先

它负责海军各型号的材料技术研发,构建了我国海军武器装备的基本材料体系;在中国第一艘航空母舰“辽宁舰”背后,它是船体材料和工艺技术责任单位……中船重工第七二五研究所(下称“七二五所”)在军工领域的成就让人称颂。但,您知道吗?2014年

七二五所总收入75亿元,其中90%以上来自民品产业。

日前,记者走入七二五所,探寻这个传统军工事业单位如何通过引入“研究所体制、产业集团体制”的“一所两制”,激发一线“双创”活力,奋力打造国内领先、国际一流的集科研和多个高科技

产业于一体的高科技产业集团。

“一所两制”,培育“双创”土壤

今年4月24日,全国政协副主席、民建中央常务副主席马培华一行,来洛就加快科技成果转化步伐、促进创新驱动战略实施开展专题调研。当了解到七二五所去年总资产达128亿元、净资产71亿元,连续9年成为河南省百强企业时,马培华高兴地称赞:“这个太好了,你们‘一所两制’的路子走对了!”

“一所两制”如何撬动七二五所

“双创”的“一池春水”?这还得从10年前的体制改革说起。

“我们原本是一群书生,刚开始摸索科技成果转化时也曾碰了一鼻子灰。后来发现,在既要搞科研也要搞产业的大趋势下,让科研工作和产业发展互相促进的前提,却是必须先要把这两者彻底分开。对于我们来说,这是一次思想和思维方式的革命性创新,是奠定今天发展的基础。”谈到引入“一所两制”的初衷,七二五所所长马玉璞如是说。

(下转02版)

激发“双创”活力 建设开放创新城

第五届夕阳红旅游节

九九重阳 银色年华 感恩父母特别活动

咨询电话:400-6868-379

网上咨询@国旅在线

扶贫助困,您参与了吗?

距第二个国家扶贫日还有 5 天

情系百姓 传递关爱

市民政局:着力改善民生 真诚服务群众

核心提示

民政连着你我他,真情服务暖万家。近年,洛阳市民政局在市委、市政府的领导下,坚持“以民为本、为民解困、为民服务”的宗旨,科学发展,改善民生,把困难群众的安危冷暖挂在心上,传递关爱,排忧解难,搭建政府与人民群众的连心桥。

民生无小事,枝叶总关情。我市民政民生项目建设成效显著,社会救助政策有效落实,健康养老产业稳步发展,社区服务管理体系有序推进,救灾物资储备建设全面进行,福利机构安全工作扎实深入。市民政局正致力解决百姓最关心的问题,向洛阳人民交上一份幸福民生的满意答卷。

党心暖民心,满意在民政。洛阳市民政局始终将“切实关注民生、真诚服务群众”作为引领工作发展、促进业务提升、解决各种难题的纲领,力求实现“民有所求,我有所助;民有所盼,我有所帮”。局党组书记、局长张书卿要求全局上下牢固树立“为民、务实、清廉、奉献”的工作理念,公平、公正、公开实施低保政策,解决城乡困难群众基本生活难题,倾听百姓呼声,接受社会监督,推进民生工程,谋求科学发展,建立起洛阳民政系统核心价值体系,使为民服务之花常开常艳。

全力以赴办急事

市民政局加强社会救助体系建设,全力做好城乡低保工作,切实把党和政府的温暖送到困难群众手中。低保、五保保障标准连续9年提高,城市低保标准提高到每人每月400元,农村低保标准提高到每人每月2950元,农村五保标准提高到每人每月4600元。全市现有低保对象30.8万人,年发放保障金5.78亿元;现有五保对象2.16万人,年发放保障金7000万元。

我市从2006年开始实施大病救助工作,截至目前累计救助47万人,支出2.7亿元;还两次提高了城乡困难群众医疗救助水平,重大疾病救助病种增加到28种。

临时救助工作全面实施。做好流浪乞讨人员救助工作,及时救助城市街头流浪乞讨人员,5年来,全市共救助流浪乞讨人员40241人次,救助率100%。

社会救助“一门受理”工作全面推进,提高为民服务水平。上半年,全市共办理群众诉求3445件,让群众少跑冤枉路。全市未成年人社会保护试点工作启动,召开推进会,分别在市救助管理站、洛宁县、汝阳县进行了试点。

我市地处豫西山区,自然灾害频发。市民政局全力打好每场救灾工作的“攻坚战”,5年来,共下拨救灾款1.48多亿元,救助灾民168.8万余人次,倒房重建4009间。

顺应民意解难事

民政基础设施建设是政府公共服务设施建设的重要组成部分,是事关群众利益的民生工程。市民政局以民生项目建设为主线,坚持一抓三年不变的思想,将民生项目建设贯穿全年,持续推进,全面提升。

目前,全市已建成投资在100万元以上民生项目196个,包括养老机构、社区便民服务中心、县级福利中心等。这些项目投入使用,在保障和改善民生方面,发挥出重要作用,受到广大群众的好评。

近5年来,我市筹集善款3169.3万元,资助各类困难群众6万人次。

以民为本做好事

为提高农村敬老院入住对象生活水平,市民政局在全市152所农村敬老院、光荣院实施了温暖工程,安装了集中供暖设备,1.1万余名孤寡老人实现了温暖过冬。

全面推进救灾物资储备体系建设。我市各县(市)区按照规划和实际需要,着力推进救灾物资储备库建设。截至目前,全市救灾物资储备库面积有4000余平方米,储备帐篷7000余顶、棉衣5000余套、棉被1.1万余条。

社会福利和慈善事业卓有成效。孤儿保障制度得到落实,实现了“应保尽保”和“动态管理”,全市2154名孤儿被纳入保障

范围,发放补助资金951万元;资助121名孤儿顺利完成大学学业。

我市建成全国首个纯公益福彩自行车项目,目前150个站点3500辆自行车投入使用,为广大大市民低碳出行提供了便利。

开展金秋助学活动。全市3年共投资3000余万元,资助贫困学生4000余名,圆了众多寒门学子的上学梦。

实行惠民殡葬政策。从2012年1月1日起,免除基本丧葬费政策在全市范围内执行。

办好养老干实事

“老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐”是我国老龄事业的发展目标。截至2014年年底,我市常住人口667.8万,有60岁以上老人103.17万名,占15.45%,养老形势比较严峻。

我市全面推进社会化养老工作,加快养老服务体系及养老信息化建设步伐,抓好以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的社会养老服务体系,社会化养老工作取得全面发展,2014年我市被确定为全国养老服务综合改革试点城市之一。

加强养老设施建设,发展居家养老服务,规范社区和机构养老服务管理,加强社区养老服务中心、农村幸福院的规范化运营管理。目前,我市有养老床位27702张,共有

社会养老机构72个、社区养老服务中心190个、农村老年幸福院540个,“12349”居家养老服务信息平台入网老人71万人。

高龄补贴制度落实到位,每年为8.6万名老人发放补贴资金44万余元。

2014年,我市为城市70周岁以上低保老人免费发放紧急呼叫设备3000余部,今年将继续为城市60周岁以上70周岁低保老人免费发放紧急呼叫设备,在“智慧养老”方面迈出了重要的一步。

市民政局干部职工用辛勤的汗水、创造性的工作打造了“满意在民政”的服务品牌,我市先后获得全国双拥模范城六连冠、全国老龄工作先进单位、全国军休和谐家园、全国十佳儿童福利机构、省双拥模范城七连冠、省减灾救灾工作先进单位等殊荣。

上为国家分忧,下为百姓解困。市民政局正以良好的精神状态投入到新时期为民服务中去,力争做到服务群众最亲最实、落实工作最快最佳,用真情和爱心为百姓多办实事,为群众撑起民政保障的大伞,切实把党和政府的温暖送到困难群众手中。

本报记者 韩黎芳

